

赵世炎：信仰之火永不灭



图为赵世炎(资料图片)。新华社发

新华社上海5月7日电(记者兰天鸣)“龙华授首见丹心，浩气长虹烁古今。千树桃花凝赤血，工人万代仰英魂。”在忆赵世炎烈士的诗中，老一辈无产阶级革命家吴玉章高度评价了我国著名的工人运动领袖赵世炎同志。“施英”正是赵世炎在党和工会刊物上

写文章时用的笔名。

1901年，赵世炎出生在四川西阳(今属重庆市)。父亲感受到那个时代的世态炎凉，希望他的小儿子能够像一团火一样去照亮这个世界，故给他取名“世炎”。

1915年，赵世炎考入北京高等师范学校附中。其间正值新文化运动风起云涌，受陈独秀主办的《新青年》影响，赵世炎投入新文化运动中，并结识了李大钊等人。1919年，经李大钊介绍加入少年中国学会，积极参加五四爱国运动，参与主编《平民周刊》《少年》半月刊和《工读》半月刊等进步刊物，宣传反帝反封建思想。

1920年5月，赵世炎赴法国勤工俭学。1921年春，与张申府、周恩来等发起成立旅法中国共产党早期组织，成为中国共产党党员。1922年，与周恩来等发起成立旅欧中国少年共产党，任中央执委会书记，随后又任中共旅欧总支部委员和中共法组书记。1923年，赵世炎和陈延年、王若飞等带领一批青年前往莫斯科东方劳动者共产主义大学学习。

1924年，赵世炎回国工作，先后任中共北京地方执委会委员长、中共北方区执委会宣传部部长兼职工运动委员会主任，协助李大钊领导北方各

省的斗争。

1926年3月，赵世炎出席在广州召开的第三次全国劳动代表大会。会后，党中央任命赵世炎担任中共江浙区委组织部部长、上海总工会党团书记，并兼任江浙区委军委书记。

赵世炎化名“施英”，到上海后就深入到工人群众中，号召社会各界群众发扬五卅精神，联合起来，组成革命的统一战线，以对付帝国主义的屠杀和进攻。在中共江浙区委领导和组织下，从1926年6月到9月，上海各界工人斗争此起彼伏，形成了声势浩大的有组织的工人运动新阶段。

1926年10月，北伐军攻克武汉，革命形势进一步发展。但由于时机不成熟，上海工人的第一、第二次武装起义均告失败。1927年3月21日，上海工人举行了第三次武装起义。在武装起义中，赵世炎身先士卒，勇敢地冲锋陷阵。经过30多个小时的激战，起义队伍打败了军阀部队。这是大革命时期中国工人运动的一次壮举，为北伐军在江浙战场的胜利做出了重要贡

献。

1927年4月，蒋介石背叛革命，发动反革命政变，大肆屠杀共产党人和革命群众。面对严重的白色恐怖，赵世炎临危不惧，坚定表示：“共产党就是战斗的党……党存在一天就必须战斗一天，不愿意参加斗争，还算什么共产党员！”

由于叛徒出卖，1927年7月2日，赵世炎不幸被捕。他受尽严刑拷打，始终坚贞不屈。他把敌人的监狱和法庭当成讲坛，大义凛然地宣传党的主张和共产主义理想，揭露反动派的罪行。他慷慨激昂地说：“志士不耻牺牲，革命种子已经遍布大江南北，一定会茁壮成长起来，共产党必将取得胜利。”7月19日，赵世炎英勇就义，把26岁的青春和满腔热血献给了革命事业。

赵世炎牺牲后，家里有很多人先后走上了革命道路，也有人为了信仰壮烈牺牲。“先辈对我们的影响就是要坚定自己的信念，坚持自己的理想。”赵世炎之孙赵新说。

英烈已逝，但信仰之火永不熄灭。

为了民族复兴·英雄烈士谱

红寺堡区朝阳村的村民明小兰为学认字经常往读书社跑。明小兰经营一家杂货铺，不识字给她的生活带来很大不便。“名字不会写，记账也很难，有时只能让客人自己记上。”她说，平时要去兰州进货，坐公交车因为看不懂车牌，一度差点走丢。

“店铺没人的时候就来和姐妹们坐在一起练字、看书。能识字我特别高兴，感觉梦想实现了。”明小兰说。

玉池村村村民杨芙蓉有一手编织帽子的好手艺，却不知如何打开销路。如今，她每天都来读书社学写字：“今后识字多了就去网上卖帽子。”

农村妇女对读书社的热情让马慧娟在未来规划上很有“野心”，她计划在红寺堡区每个村子都成立读书社，还谋划着在读书社里引进技能培训。

“除了思想层面的提升，还要让农村妇女掌握一些实用技能，利用这些技能脱贫致富。毕竟，让大过上过好生活是第一位的。”马慧娟说。(新华社银川6月2日电)

女人大代表的“扫盲”读书社

●新华社记者 张亮 温竞华

“中国”“宁夏”“吴忠”，十几个村妇把一张大桌子围得满满当当，低着头一笔一画地在纸上反复写着这几个汉字。这里是全国人大代表马慧娟在家乡玉池村创办的“泥土书香读书社”，她希望村里的妇女能通过读书改变生活。

2001年，只有初中文化的农村妇女马慧娟从宁夏西海固地区搬迁到吴忠市红寺堡区。2010年开始，她在务农、打工之余，坚持用手机写作，在网上发表了近百万字的散文、随笔。在社会各界的关注关心下，这两年马慧娟出版文集，到鲁迅文学院学习，还当选了全国人大代表，文学让这个普通农妇的命运轨迹彻底改变。

“我成立读书社的目的是引导更多农村妇女读书，希望大家能看到自己生活之外的世界。”受益于文学的马慧娟在今年全国“两会”后，回到玉池村利用本村的农家书屋开办了“泥土书香读书社”。

虽然正值农忙时节，但是读书社很快就吸纳了首批22个社员，其中20个是女性。然而这其中大约有二分之一人目不识丁。一个读书社有一半社员是文盲，这让马慧娟有些头疼。

“读书要从识字开始。”马慧娟下定决心要让这些农村妇女有机会接近文学。就这样，读书社变成了识字班，读书社里成立了互助学习小组，识字的社员教不识字的社员。



6月2日，小朋友和家長在“小小书画家”儿童艺术展上参观。当日，由重庆国泰·釉上美术院主办的“小小书画家”儿童艺术展在重庆国泰艺术中心拉开帷幕，近300幅儿童绘画作品亮相。新华社记者王全超摄

中国首轮农业全过程无人作业试验在兴化启动

新华社江苏兴化6月3日电(记者胡丹丹)无人机、无人驾驶汽车已逐渐进入公众视野，下一个兴起“无人化”浪潮的很可能是农业机械。专家表示，无人农机有望为中国乃至世界农业带来巨变。

由中国工信部、农业农村部等多部门指导，中国车载信息服务产业应用联盟和江苏省兴化市主办的中国首轮农业全过程无人作业试验2日在兴化启动。工信部副巡视员王建宇在现场说，随着融合传感、精密导航、人工智能、云计算、大数据等技术的普及，传统农业作业领域的数字化、自动化、网联化正在加速推进。

他说，美国、以色列等农业技术先进国家已经应用了自动驾驶、智能灌溉、变量施肥等智能化新技术，中国虽然多年保持粮食产量世界第一，但也面临着劳动力老龄化、生产效率低、污染排放率高、农产品附加值低等问题。推动先进电子信息技术与传统农机技术融合，加快中国农机装备的技术创新和转型升级势在必行。

中国车载信息服务产业应用联盟秘书长庞春霖说，这一无人作业试验将在今年进行7年，在对国际先进作业模式和技术趋势的基础上，循序渐进实现耕、种、管、收、储、运等环节的数字化、智能化和网联化，让农业成为富有创意的新型产业，让农民成为一个崭新的

高科技职业，以此创新中国的农业生产模式。

多家科研院所和企业组成的智能化农机团队参与了当天的试验启动仪式，并演示了旱耕机、打浆整平机、插秧机、施药施肥机以及收割机的无人作业。多种无人农机借助北斗卫星导航，并加入传感器和控制器，利用嵌入式系统进行现场路径规划和作业控制，同时依靠通信技术完成数据传输。

江苏大学校长颜晓红告诉新华社记者，这次农业无人试验很接“中国地气”，凝聚了中国自主开发的多项技术，立足稻麦两熟作物和黏土、壤土和水田等中国代表性农业作业条件。如果能开展集约化和现代化经营，无人作业将为中国乃至世界农业带来翻天覆地的变化。

启动仪式吸引了国内外100多名专家以及政府、企业界人士。乌克兰驻华大使馆商务参赞安德烈·谢尔盖延科观看了无人农机作业演示后说，无人农机的精确性让人印象深刻，建议中国企业到乌克兰投资建设农机厂。

俄罗斯科技企业“认知技术公司”负责合作与投资的副总裁阿列克谢·卡兹莫瓦也对中国团队展示的技术赞有加。她说，数字技术发展是未来趋势，公司一年前开始做无人农机，相信与中国企业的合作潜力很大。

庞春霖透露，俄、乌等地人稀的农业大国对中国无人农机很感兴趣，俄方建议明年举办中俄无人农机大赛。

大运河沿线36城非遗项目亮相淮安

新华社南京6月2日电(记者朱筱)6月1日，中国(淮安)大运河文化带城市非遗展暨2018年“文化与自然遗产日”江苏非遗展示活动在江苏淮安开幕，来自大运河沿线36个城市和江苏非运河沿线5个城市的160个非物质文化遗产项目，15支秧歌号子表演队，10支合唱团队集中亮相。

开幕式上，徐州唢呐、扬州杖头木偶、苏州评弹、常州锡剧、淮安的楚州十番锣鼓、京剧、淮海戏、淮剧、仇桥杂技、金湖秧歌等非遗项目同台展演。开幕式现场还举行了大运河文化带城市非遗项目展示展销活动，来自大运河沿线城市的100多项传统美术和手工艺类非遗项目共同亮相，吸引了众多市民参观购买。

据悉，作为今年“文化和自然遗产日”江苏省主场活

动，本次非遗展由江苏省文化厅与淮安市人民政府共同举办，为期3天，共汇聚京、津、冀、鲁、豫、苏、皖、浙等地160项省级以上非遗项目，集中展示源远流长、瑰丽斑斓的大运河文明。

活动除展示河南唐三彩、浙江茶艺、江苏乱针绣等众多非遗项目外，还将举办非遗项目展演、苏浙皖秧歌号子邀请赛、燕京八绝精品特展等7场非遗相关活动，突显非遗与人物、艺、境的密切关系，以及见人见物见生活的非遗保护理念。

淮安文化广电新局局长张冲林介绍，淮安文化遗产众多，截至目前，淮安共有6个非遗项目进入国家级名录，33个项目进入省级名录，3个省级传承示范基地，其中，4人被认定为国家级传承人，10人被认定为省级传承人。

深圳启用“未携带证件入住旅馆便民措施”

新华社深圳6月2日电(记者王丰)记者从深圳市公安局获悉，深圳市自6月1日起正式启用“未携带证件入住旅馆便民措施”，凡入住深圳范围内酒店且未携带有效身份证件旅客，可以在线申请“电子临时身份证”，入住旅馆业场所。

按照《广东省旅馆业治安管理规定》：旅馆业应当如实将旅客身份信息录入旅馆业治安管理系统，并在旅客入住后3小时内传送到旅馆行政区域内的公安机关。因此，旅客在入住宾馆酒店时，都被要求出示身份证件。

为提高便民利民服务水平，深圳市公安局依托民生警务深微平台开发了“未携带证件入住旅馆便民措施”，经多方征

求意见并实地测试，决定正式启用。

6月1日起，凡入住深圳范围内酒店且未携带有效身份证件的旅客，可以关注“深圳公安”微信公众号进行注册，完成后在“互动”栏目中选择“临时身份证”模块，并按照步骤进行“人像识别实名认证”操作。比对通过后，系统即自动生成“电子临时身份证”，可交由旅馆业前台登记人员确认。至此，视为完成身份信息登记。

深圳警方介绍，整个操作过程简单便捷，一分钟即可完成。通过此方法，未携带身份证件的旅客不用再向辖区派出所开具身份证明，免除了“无证即无法入住”的尴尬和开具临时身份证的奔波。

市安监局负责同志就“安全生产月”活动答记者问

(上接一版)市安委会办公室及安委会成员单位在市区设立安全生产咨询台，现场解答群众关心的安全生产问题。各企业、学校、医院等企事业单位组织集体安全宣誓、体验等活动。四是开展专家进企业活动。组织安全监管干部和安全生产专家走进企业、基层宣传安全知识、法律法规和应急逃生自救常识等。五是开展安全生产进传习所活动。组织推动将习近平总书记关于安全生产重要思想纳入各地传习所讲习内容，并固化为常态活动内容。六是开展应急演练活动。全市危险化学品、矿山、涉爆粉尘、劳动密集型等工矿商贸企业都要组织开展应急演练活动，提高救援和应急能力。七是开展警示教育。组织干部职工观看警示教育片、警示教育展。开展网上警示教育活动。八是开展网上安全文化精品博览活动。组织专业力量精心创作并择优推荐一批警示教育片、展板挂图、公益广告等安全文化精品。九是开展行业专项宣传活动。继续深入开展“安康杯”竞赛、青年安全生产示范岗、“五好”文明家庭、平安校园等具有行业领域特色的群众性安全生产共建共享活动。十是开展“瀚海安全行”活动。从6月份开始，到12月底结束。重点围绕安全生产治理、安全责任、安全科技、依法治安等4个主题，深入基层，挖掘典型经验和先进人物，加大公开曝光力度。

记者：今年全省“安全生产月”，我市将开展哪些专项活动？

答：按照省委、省政府确定的“安全生产月”工作部署，为认真贯彻落实2018年省安全生产工作视频会议暨安委会第一次全体(扩大)会议精神，白城市下发了《白城市安全生产委员会办公室关于相关部门制定出台专项治理工程实施方案的通知》(白安委办字〔2018〕4号)文件，启动实施了10大专项治理工程。一是精准实施煤矿灾害专项治理工程；二是精准实施危化品和烟花爆竹专项治理工程；三是精准实施非煤矿山采空区和尾矿库专项治理工程；四是精准实施施工作业脚手架、起重机械专项治理工程；五是精准实施城市燃气管道更新改造工程；六是精准实施“两客一危”等重点车辆专项治理工程；七是精准实施公路生命防护工程；八是精准实施社会福利机构生命防护工程；九是精准实施粉尘和液氨专项治理工程。截至目前，10大专项治理工程已进入企业自查自纠阶段，正在督促企业认真落实专项治理工作要求，严格对照有关法规文件和标准规范，对危险性较大的场所和部位开展自查，为下一阶段督促整改工作夯实基础。

十万元车 百万元配置

6月20日 瑞虎8上市会

1:58 白城润达

高科技 大智慧 大空间 会说话

9.88万起

地址：白城市幸福南大街57号 销售热线：0436-3671888